

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

24.04.2020 № 13
Петропавловское

с.

Об отчете о работе
Петропавловского районного
Совета народных депутатов за 2019
год

Руководствуясь пунктом 1 статьи 25 Устава муниципального образования Петропавловский район Алтайского края, заслушав и обсудив отчет председателя Петропавловского районного Совета народных депутатов Никифорова В.И. о работе Петропавловского районного Совета народных депутатов за 2019 год, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчёт председателя Петропавловского районного Совета народных депутатов о работе Петропавловского районного Совета народных депутатов за 2019 год (прилагается).

Председатель районного
Совета народных депутатов

В.И. Никифоров

ОТЧЕТ
о работе Петропавловского районного Совета народных депутатов
за 2019 год

Уважаемые депутаты! Приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Петропавловский район и Регламентом районного Совета народных депутатов представляю вам отчёт о работе представительного органа района за 2019 год.

Действующий состав представительного органа приступил к своей работе после проведения муниципальных выборов в сентябре 2017 года, в соответствии с Уставом района сформирован в количестве 15 депутатов, представляющих интересы избирателей пяти избирательных округов. Все депутаты работают на не освобожденной основе.

В представительном органе образованы четыре постоянные комиссии районного Совета народных депутатов. Создано депутатское объединение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Деятельность районного Совета народных депутатов и его постоянных комиссий строилась в соответствии с полномочиями, определенными федеральным законом «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Петропавловский район, Регламентом районного Совета народных депутатов и планом работы.

Реализация направлений работы представительного органа осуществлялась в форме решений, которые являются обязательными для исполнения администрацией района, всеми находящимися на территории района предприятиями, организациями и учреждениями, сельскими поселениями, общественными организациями, а также должностными лицами, гражданами.

Основной формой деятельности районного Совета народных депутатов является сессия. Сессии проводились открыто, с обязательным участием в них главы района, с приглашением руководителей структурных подразделений администрации района, руководителей учреждений, предприятий, организаций, расположенных на территории района, глав сельсоветов, представителей прокуратуры.

В отчетном периоде сессии проводились в установленные Регламентом сроки и в соответствии с утвержденным планом работы. Было проведено 4 сессии, принято 51 решение, в том числе нормативно-правовых актов – 26. Администрация района по-прежнему остается практически единственным субъектом правотворческой инициативы.

Представительным органом в соответствии со статьей 40 Регламента районного Совета народных депутатов в межсессионный период было использовано право принятия решений опросным голосованием. В 2019 году проведено 8 опросных голосований по 11 проектам, в том числе по вопросу внесения изменений бюджет района – 6.

В связи с динамикой федерального и регионального законодательства, правоприменительной практикой, а также предложениями районной прокуратуры районным Советом народных депутатов вносились изменения в ранее принятые решения и принимались новые положения, порядки, правила.

Утверждены Положения:

О участии в организации деятельности по сбору (в том числе отдельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Петропавловского района;

О порядке внесения проектов муниципальных правовых актов в Петропавловский районный Совет народных депутатов;

О муниципальном контроле за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Петропавловского района;

О муниципальном жилищном контроле на территории Петропавловского района;

О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в муниципальном образовании Петропавловский район.

Утвержден в новой редакции Регламент Петропавловского районного Совета народных депутатов.

Также в новой редакции был принят Устава района.

Депутатами был утвержден бюджет муниципального района на предстоящий год, который в течение года корректировался 9 раз.

Принятие муниципальных правовых актов способствовало реализации органами местного самоуправления полномочий муниципального района.

Реализуя полномочия районного Совета народных депутатов в области контроля были заслушаны:

отчет главы района о результатах деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию района за 2019 год;

отчет об исполнении бюджета муниципального образования Петропавловский район за 2019 год.

В соответствии с планом работы на сессиях заслушивались информации о выполнении ранее принятых решений, о реализации районных программ, о реализации на территории муниципального района краевых целевых программ, информация межмуниципального отдела МВД

России «Петропавловский» о состоянии правопорядка на территории Петропавловского района.

Все основные мероприятия, предусмотренные планом работы на 2019 год, выполнены.

Значимой составляющей в депутатской деятельности является работа депутатов в составе постоянных комиссий. В соответствии с Регламентом районного Совета народных депутатов сессионные вопросы предварительно обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. Всего за отчетный период проведено 8 заседаний постоянных депутатских комиссий. Однако не все депутаты понимают важность участия в работе постоянных комиссий. По-прежнему наиболее активно работала комиссия по бюджету, которую возглавляет Андрей Алексеевич Долженко.

Основной обязанностью депутатов является присутствие депутата на сессии. В истекшем году случаев переноса сессий по причине отсутствия кворума не было. Средняя явка депутатов на сессиях составила 83,3 %. Участие депутатов в опросном голосовании составило 92,5 %.

Одной из форм участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания. В соответствии с Положением о проведении публичных слушаний вся информация о подготовке и проведении публичных слушаний своевременно доводилась до жителей района - публиковалась в районной газете «Ударник» и размещалась на сайте администрации района. Были проведены публичные слушания по 4 проектам решений:

О принятии Устава муниципального образования Петропавловский район Алтайского края;

О бюджете муниципального образования Петропавловский район Алтайского края на 2020 год;

Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования Петропавловский район Алтайского края за 2018 год;

Об утверждении Правил землепользования и застройки территории муниципального образования Зеленодольский сельсовет Петропавловского района Алтайского края.

Депутаты районного Совета ответственно подходят к рассмотрению обсуждаемых вопросов. Для их более глубокого изучения и принятия взвешенных, коллегиальных решений на заседания постоянных комиссий приглашаются специалисты администрации района, руководители учреждений и организаций. Такой принцип работы позволяет депутатам получить исчерпывающие разъяснения от компетентных специалистов, вносить свои предложения к проектам документов.

Все принимаемые нормативные акты проходили правовую экспертизу в юридическом отделе администрации района.

Правотворческая деятельность районного Совета народных депутатов осуществлялась во взаимодействии с прокуратурой района, которая проводит постоянный контроль законности принимаемых решений. Проекты решений направлялись в прокуратуру для проверки на соответствие действующему

законодательству и антикоррупционную экспертизу до их принятия. Представители прокуратуры присутствовали на всех сессиях районного Совета народных депутатов, непосредственно участвовали в законотворческой деятельности представительного органа района. В порядке, установленном законодательством, все замечания прокуратуры учитывались, нормативные акты приводились в соответствии с требованиями законодательства.

Информация о принимаемых нормативных правовых решениях в установленном порядке направлялась для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края.

Нормативные правовые акты ежемесячно публиковались в Сборнике муниципальных правовых актов муниципального образования Петропавловский район, а проекты нормативных правовых актов размещались на официальном сайте администрации Петропавловского района.

С органами местного самоуправления сельских поселений района каждый депутат самостоятельно осуществлял взаимодействие на своем избирательном округе. Депутаты участвовали в сходах и сессиях представительных органов сельских поселений, работали в составе общественных формирований при сельских администрациях.

Одним из приоритетных направлений работы депутатов является работа с избирателями. Основными формами осуществления деятельности депутатов в избирательном округе является прием граждан, рассмотрение поступивших обращений и отчеты перед избирателями о депутатской деятельности. Депутаты встречаются с избирателями, бывают на предприятиях, в организациях, знают проблемы людей, оказывают посильную помощь в их решении, принимают участие в сельских праздничных, спортивных и культурно-массовых мероприятиях, участвуют в мероприятиях по участию сельского поселения в программах поддержки местных инициатив.

Правовое, организационное, документационное, материально-техническое обеспечение деятельности районного Совета народных депутатов осуществлял аппарат Администрации района. Деятельность Петропавловского районного Совета народных депутатов в отчетном периоде строилась в тесном взаимодействии с администрацией района, что позволило квалифицированно готовить и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения муниципального района и осуществления государственных полномочий с учетом интересов населения и требований законов.

Однако для повышения эффективности деятельности нам необходимо более активно участвовать в подготовке вопросов на заседаниях постоянных комиссий, более глубоко изучать рассматриваемые вопросы. Депутатам необходимо прием граждан по личным вопросам перевести в практическую плоскость и не оставлять без внимания обращения наших избирателей, а там, где есть необходимость, решать их совместно с Администрацией района и

другими службами. Обращаюсь к депутатам активизировать свое участие в работе сессий представительных органов сельских поселений и в мероприятиях на своем избирательном округе. Главам сельсоветов чаще привлекать районных депутатов для участия в решении вопросов поселений.

Во исполнение антикоррупционного законодательства каждым депутатом своевременно представлены сведения о своих доходах и расходах, а также своих супругов и несовершеннолетних детей.

Уважаемые коллеги и присутствующие!

В завершении отчета я хочу поблагодарить депутатов и всех присутствующих за большую работу, проделанную в отчетный период, за помощь, поддержку и понимание.

Надеюсь, что наша работа в текущем году будет такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Петропавловского района.